

织梦空间

一个有趣的梦

晚上,我坐在床上读《西游记》,正读到美猴王七十二变大战二郎神的精彩环节,读着读着,感觉眼睛很酸,眼皮不听使唤耷拉下来,身体一软,我便进入了梦乡……

我梦见自己变成了孙悟空,全身毛茸茸的,会七十二变,还能腾云驾雾。我满心欢喜,忍不住想试试这一身好本事。于是我纵身一跃,在半空中翻了一个跟头,这一个跟头一下子就飞到了十万八千里外。可是我发现自己来到了一个寸草不生、漫天黄沙的地方,风沙刮得我眼睛都睁不开。“难道这里是沙漠?”我心想,“看俺老孙给它治一治。”我拔了一把毫毛,轻轻一吹,变出无数的小精灵,它们有的变成绿树,有的变成小草,有的变成红花,有的变成小溪……眨眼间,这里就变成了绿树成荫、鸟语花香的好地方。小鸟在枝头歌唱,蝴蝶在花丛中跳舞,小鱼在水里嬉戏,还有一只小蚂蚁正在努力搬运一粒大米呢。

我正腾云驾雾,陶醉在自己的梦中,突然我的身体剧烈地摇晃了起来,这是怎么回事?我大吃一惊,一下子醒了。“起床了,起床了!七点了,上学去了!”原来是妈妈在喊我起床。我揉了揉眼睛,恍然大悟,啊,原来是一场梦!我急急忙忙地起了床,可心里却忍不住想:多么有趣啊!这如果不是梦该多好啊!

金水区优胜路小学 顾子墨 辅导老师 刘瑞芳

点评:小作者的语言充满了童真童趣,向大家讲述了一个情节生动的梦。文笔流利活泼,语调轻松幽默。

我为祖国点赞

我们的祖国是一个富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善的国家。我骄傲,因我是中国人;我自豪,因我出生在中国;我幸福,因我有一个中国梦。

我为祖国的灿烂文化、悠久历史点赞。火药、指南针、造纸术、印刷术,这些既是我国的四大发明,也是深刻影响人类进程的科技成果。西安的兵马俑更令世界瞩目,这些有着几千年历史的兵马俑个性鲜明,规模宏大,是古代人们用勤劳的双手和智慧的大脑融合而成。

我为祖国的山河壮丽、地大物博点赞。泰山、黄山、华山、长城……在我学过的《长城和运河》一文中,有一段这样的描述:我驾驶着飞机航行在祖国的蓝天上,一个奇异景象出现在我的眼前,像巨龙穿行在大地,连绵起伏,蜿蜒曲折,东起山海关,西到嘉峪关,万里长城谱写了不朽诗篇。把雄伟美丽的景色印在我的脑海里,久久挥之不去。

我为祖国的科技发展、高新技术的日新月异点赞。我国有许多卫星:气象卫星、导航卫星、海洋卫星、侦查卫星……神州五号成功发射,标志着我们迈向太空的第一步。

梁启超在《少年中国说》中写道:故今日之责任,不在他人,而全在我少年。少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……我们都是祖国的未来,我要好好学习,给祖国建设增砖加瓦,成为祖国的有用之才,同时也奉献一份自己的力量,我要为亲爱的祖国点赞。

金水区纬五路第一小学 姚雨彤 辅导老师 王书云

点评:语言流畅,结构完整,字里行间流露出小作者对祖国的热爱之情。

美丽的家乡

五一假期,我和爸爸、妈妈还有妹妹回到了美丽的家乡沁阳县,那里有盘古山,还有风景秀丽的铜山湖和板桥水库。晚上,我们把烧烤炉搭了起来,做了好吃的羊肉串和烤鸡翅,还看到了美丽的北斗七星。

第二天,我们来到了山脚下,不远处有一个水库,水库里面还有很多小鱼在里面自由自在地游来游去。然后我们就开始爬山,在爬山的过程中,我看见了一个很野猪鼻子拱的坑,好玩极了!到了山顶之后,我往远处望去,看见了美丽的景色,有翠绿的小树,无边无际的天空中还有五颜六色的小鸟,还有一个长年不干涸的泉眼。山腰上还有许多奇形怪状的岩石,有的像大象群,有的像大蛤蚧,有的像抹香鲸,还有的像小狗在顶绿色的皮球……

下山之后,我们又到了瓜田里帮农民伯伯种西瓜,要先把西瓜的小苗栽到土里,再浇上水,然后再撒上一层薄薄的膜,农民伯伯告诉我这样可以保住西瓜苗的水分,再把西瓜苗上的薄膜用手撑开,最后再围上一层土就种好了,我累得满头大汗,参与劳动让我知道了农民伯伯种地真辛苦,我们要珍惜每一粒粮食,不能浪费。这让我想起了一首古诗:锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。

这真是一个高兴的五一啊! 郑东新区聚源路小学西校区 王彦清 辅导老师 王雯雯

点评:读者仿佛也跟着小作者的脚步游玩到他美丽的家乡,看到了自由自在的小鱼。文章以感受开头、以感受结尾,前后呼应,首尾相连,非常具有感染力。



聆听讲解

地铁5号线 我们来啦

近日,《郑州日报》悦学会的小记者一起走进地铁5号线。对于这条新开通的地铁线路,他们可是有一箩筐的问题。体验过程中,地铁工作人员不断为小记者们介绍安全乘车知识,帮助他们提高安全乘车意识,小记者们也不时地向工作人员进行提问,现场气氛欢乐融洽。体验接近尾声时,很多小记者都表示意犹未尽,回去后,还要把体验心得写下来,分享给身边的同学。一起来看看他们都说了什么吧。

便捷的地铁5号线

盼着,盼着,试乘地铁5号线的日子终于到了。试乘前,我兴奋得一夜都没合眼,一直在想地铁5号线到底是什么样子?地铁5号线的主题颜色是什么?它和其他地铁站有什么不同吗?

带着许多问题,我激动地来到5号线试乘集合点——二七区万达广场。只见同学们向我挥手,微笑,我也兴奋地跑过去。远远地就看见了地铁5号线郑州市第二人民医院站。站口被一片清新绿色笼罩,入口的玻璃也是青翠的绿色,绿中透明,就像一块块无瑕的翡翠。

我们集合完毕,便开始了地铁5号线的试乘之旅。我兴高采烈地乘着电梯,进入地铁站。那里充满生机,到处都是绿油油的,最引人瞩目的是那里的柱子,柱子上刻着一个个绿中带白的梧桐叶,象征着高洁美好,使我的脑海中想到这样一句诗:凤凰鸣矣,于彼高岗,梧桐生矣,于彼朝阳。站台的天花板上镶嵌着长长的灯带,像深夜里连在一起的群星光彩夺目。

下楼的时候,有些年幼的弟弟妹妹够不着栏杆,我仔细一看,成人扶手下边还有一个儿童扶手,这样的设计让我连声感叹道:“真是太贴心了!”接着,我们上了气派的地铁。看着地铁上熙熙攘攘的人群,我采访了一位老爷爷,老爷爷笑盈盈地说:“感觉这车很舒服,比1号线要宽,很方便!”听了老爷爷的回答我连连点头。

郑州地铁5号线,是郑州地铁线网中一条环线,连接核心区外围各功能片区。我为能见证5号线开通这美好时刻而感到自豪,我为大郑州惊人的发展速度而感到骄傲!

二七区春晖小学 吕嘉睿



站内查看线路

与众不同的地铁站

5月18日,郑州地铁5号线正式开始试乘。我们这些小记者在老师和工作人员的带领下,也有幸前去参观体验。

到了地铁口,一位地铁站的工作人员接待了我们,并带领我们走进了地铁口。走进第二人民医院站,我们马上就发现5号线与众不同。工作人员讲解说,5号线地铁的设计更加人性化,每一站都有自己的主题,我们所在的这一站主题是梧桐叶,它代表着坚忍不拔、坚持不懈的品质。

随后,我们又参观了几站,有的站点主题是毛尖,被一片绿色笼罩,给人一种清凉的快感,让人感到十分惬意;儿童医院站,与前几站的简洁不同,这一站的主题大风车为地铁站增添了不少童趣;最后一站的主题是飞龙,墙壁上刻画着代表中华民族的飞天巨龙,让人惊叹不已。

听工作人员介绍,地铁5号线是从2014年开始修建的,它用了整整五年的时间才完工,而5号线的开通也让郑州成为全国第四个拥有环形金腰带的城市。地铁5号线的开通,代表着中国科技的突飞猛进,同时也象征着我们祖国发展的日新月异。让我们共同放飞红色中国梦,探索世界,创造未来!

二七区春晖小学 刘嘉宁



愉快出发

5号线试乘之旅

今天是一个阳光明媚的日子,我六点半就起床了。知道为什么我这么兴奋吗?因为我今天要去试乘地铁5号线。

我早就备齐了所有的用品,来到了集合地点,只等体验崭新的5号线了。在第二人民医院站,我们参观的同时,讲解员还给我们讲了许多地铁知识。我十分感慨,地铁真是给人们出行带来巨大的方便,现在的郑州越来越进步,祖国越来越富强了。

我惊喜地发现,地铁5号线和以前乘坐的其他线路地铁大有不同,每个站点都有不同的风格:儿童医院站几乎都是五颜六色的大风车,第二人民医院站的柱子上是绿色的梧桐树叶……真是各美其美。

地铁可真方便啊,据说未来还将开通地铁3号线、6号线、10号线……我们大郑州的交通会越来越发达,人们的生活会越来越美好。

二七区春晖小学 郭芷祎



讲解员为小记者讲解数学知识

为了更好地丰富小记者的课外活动,5月25日,《郑州日报》悦学会小记者们走进郑州四十七中,近距离接触高中生活。在学校的数学探索馆里,抽象、枯燥的数学知识被应用在特殊装置里,小记者们在游戏中动手感知数学。国学教室里悬挂的老子、孔子画像以及按古时学堂布局摆放的讲堂和课桌,让小记者们仿佛置身于古时老夫子的学堂之中。拥有激光切割机、3D打印机、乐高机器人等高科技设备的创客空间更是让小记者们直呼精彩。实行全开放式阅读的图书馆,让小记者们享受到阅读的幸福。美妙的体验之旅结束后,小记者们纷纷把自己的感受写出来,一起来看看吧。

探秘47中数学探索馆

有趣的高中生活

5月25日,我怀着激动的心情,参观了郑州四十七中。早上八点半,我们在校门口排好队,有秩序地走进校园。我们先去了学校的体育馆,里面真是宽敞啊,顶上挂着许多国家的国旗,壮观极了。馆内一排展架,吸引了所有人的目光,那上面放满了金灿灿的奖杯,那些都是哥哥姐姐们用他们的智慧和汗水换来的。

参观完了体育馆,我们又去了数学探索馆。里面的设备真是太有趣了,都是跟数学科学有关的。我第一个探究的是三个牌子,有两个牌子上各有一匹马的图画,只不过马背上是一空白的,另一个牌子是竖着的,画面上有两个位置相对的人,游戏规则是要让两个人同时骑在两匹马上。可是我看来怎么看也看不出怎样让两个人同时骑上这两匹马。最后在引导员的提示下,我发现把两匹马背对背横着放在一起,这样不就刚好骑上了吗?原来需要突破常规思维才能做到,真有意思。

参观完数学探索馆,我们又来到国学教室。这个教室有两个房间,第一个房间的桌子上放的都是剪纸作品,第二个房间的桌子上放着写毛笔字用的文具,在这里我还体验了写毛笔字。最后,我们又去了报告厅,那里,老师给我们放了一段关于郑州四十七中的简介视频,让我对这所中学有了更深一层的了解。

我喜欢郑州四十七中,喜欢这里的环境和氛围,我要努力学习,争取以优异的成绩考进这所美丽的花园高中!

管城回族区回民第一小学 王嘉仪



小记者们自主探索

神奇的数学探索馆

今天,我们学校的小记者一大早就在老师的带领下,来到了位于郑东新区平安大道美丽整洁的郑州四十七中。接待我们的是学校的讲解员老师,还有美丽的舞蹈社团的大姐姐们。

在讲解员老师的带领下,我们一路参观了学校高端大气的体育馆、神奇的数学探索馆、干净明亮的图书馆、古朴典雅的国学教室、创客空间。让我印象最深刻的就是数学探索馆。这里有神奇的钟摆波、旋转双曲面、生日概率、镜子花、圆周率、夹角镜……我还知道了原来珊瑚虫是一代代数天才。它在自己身上记下“日历”,每年在墙壁上“刻画”出365条环纹,一天画一条。这里的一切真的好神奇,只可惜时间太短,参观结束,我依依不舍地离开了数学探索馆。下次有机会,我还要来这里参观学习。

管城回族区回民第一小学 王馨瑶

一次印象深刻的参观

走进郑州四十七中这座美丽整洁的校园,迎面走来的是学校老师和高二的几位大姐姐。我们跟着讲解员老师来到了宽敞的室内体育馆,只见上方挂满了五颜六色的各国国旗,一排排展架上放满了金灿灿的奖杯。室外体育馆更加壮观,宽阔的篮球场,400米标准塑胶跑道田径场。神奇的数学探索馆尤其吸引我,有正交十字磨、最速降线、镜子花、跨界创新、钟摆波、生日概率等,跨界创新让我知道了对待不同事物,我们要打破常规原理,从另一个角度思考。神奇的数学探索馆激发了我们学习数学的兴趣,同时也享受学习数学的乐趣!

来到了国学教室看到笔墨纸砚,不禁让我想起了电视里古时候学生们读书时摇头晃脑的情景!图书馆共三层,是个安静的地方,我们跟手跟脚地走进图书馆,这里的书真是数不胜数,我们都拿起自己喜欢的书看了起来!创客空间估计是男同学的最爱了,教室的展柜里摆放着很多作品和不少奖杯,制作作品的工具也是我们从来没有见过的。

快乐的时光总是太短暂,时间就这样悄悄溜走啦!这次书香校园之旅让我学到了很多,也收获了很多。希望以后能多多参加这样的活动。

管城回族区回民第一小学 阙舒钰